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J.nr. 001-07191

Den 11. maj 2012

Folketingsmedlem Jørn Dohrmann (DF) har den 3. maj 2012 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 3172, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 3172
Er det regeringens hensigt at lukke miljøcentrene i Ribe og Ringkøbing, som der 
har været forlydende om i dagspressen, eller fjerne centrale opgaver fra 
centrene, og hvordan harmonerer det i så fald med regeringens ambition om at 
skabe aktivitet i landdistrikterne og sikre et Danmark i balance?

Svar
Naturstyrelsen har oplyst følgende, som jeg kan henholde mig til:

”Rationalet bag den kommende justering af Naturstyrelsens organisation er at 
koncentrere og samlokalisere opgaver på færre enheder med henblik på at 
reducere omkostningerne til administration og husleje samt styrke den faglige 
synergi og reducere koordinationsbehovet.

Justeringen af Naturstyrelsens organisation medfører to bevægelser i forhold til 
flytning af arbejdspladser, hhv. fra byenheder til de kommende lokale 
Naturforvaltningsenheder og fra byenheder til Naturstyrelsen i København. 
Størstedelen af de berørte stillinger fastholdes i provinsen og fordeles til landets 
yderområder. Kun ca. 5-8 procent af styrelsens samlede årsværk flytter fra 
byenheder til København.

Naturstyrelsens opgaver varetages i dag hovedsagligt i provinsen, da ca. 1000 af 
styrelsens ca. 1300 medarbejdere arbejder i provinsen. Størstedelen af 
Naturstyrelsens opgaver er således knyttet til den lokale naturforvaltning. 

Hvad angår Naturstyrelsens byenhed i Ribe, forventes langt hovedparten af 
arbejdspladserne flyttet til Naturstyrelsens kommende naturforvaltningsenheder 
i f.eks. Vadehavet og Trekantsområdet, mens arbejdspladserne i Ringkøbing 
overvejende forventes flyttet til f.eks. naturforvaltningsenhederne i Vestjylland, 
Søhøjlandet og/eller Aalborg. 
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Samling af en bredere landsdækkende naturforvaltning i større 
naturforvaltningsenheder vil sikre en sammenhængende lokal og faglig indsats i 
de konkrete naturopgaver, og vil i højere grad kunne understøtte udviklingen af 
naturpolitik og nationale initiativer.”

Jeg lægger vægt på, at Naturstyrelsen får effektiviseret deres opgaveløsning, 
således at de fortsat kan løse deres opgaver med at beskytte natur og miljø trods 
faldende bevillinger. De organisationsomlægninger der pågår i Miljøministeriet 
er således i god overensstemmelse med regeringens politik på 
landdistriktsområdet.   
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